

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17 (79), АПРЕЛЬ, 2002 г.

Лянтор за неделю

По оценкам синоптиков, снега в этом году было гораздо больше, чем прошлой зимой, однако наступившая весна оказалась не такой уж и половодной. И хотя денег на расчистку внутриквартальных дорог в городской администрации не хватало (материал об этом обстоятельстве публиковался в "Лянторской неделе"), снег вывозили, дороги чистые. Конечно, были и разливы, например, у здания городской администрации, к Лянторскому нефтяному техникуму подъехать очень трудно из-за того, что дорога практически затоплена. Тем не менее, меры против паводка в Лянторе были приняты своевременно.

В детских садах на минувшей неделе проходили выпускные утренники. Подробности читайте в этом номере. Теперь уже бывшие малыши и будущие первоклассники готовятся к летним каникулам. Но не до отдыха в эту пору работникам детских дошкольных учреждений: с мая по июнь месяц будет проходить набор детей в ясельные группы.

С наступлением тепла в Лянторе закипела работа в досуговых центрах. В прошлом воскресенье в подмосковном клубе "Ровесник" проходил театрализованный праздник встречи весны "Месяц апрель всему году ключ". Будем надеяться, что работа с детьми продолжится и летом, ведь не у всех есть возможность уехать на каникулы на "большую землю". Например, можно будет заняться туризмом по окрестностям Лянтора. На базе экологического образовательного центра "Родник" открывается такая возможность не только для ребят, но и для их пап и мам.

23 апреля в поселке Белый Яр проходил районный конкурс "Лучший по профессии" среди работников социальной защиты населения. В нем принимали участие профессионалы из всех населенных пунктов, прилегающих к Сургуту, в том числе и из города Лянтора. Лучшим работником сферы социальной защиты была признана Куприянова Эльвира Рашитовна из Лянторского центра соцзащиты. Поздравляем!

Но не все события минувшей недели можно было отнести к разряду безмятежных. Слухи о приезде в Сургутский район "скинхэдов" здорово переположили население. Те, кто планировал в выходные дни купить продуктов на оптовых рынках, приехали из Сургута ни с чем, так как милиция в целях профилактики беспорядков закрыла все торговые точки, где обычно работают лица кавказской национальности. По той же причине не работали увеселительные заведения. По городу поползли слухи - один ужаснее другого. Если кто-то из простых обывателей и не знал о "скинхэдах", то теперь последние в рекламе не нуждаются. Хотя термин "скин хэд", в переводе с английского языка буквально означает "бритая голова", смело можно отнести и к буддистам, и к мусульманам, как известно, добропорядочные верующие данных конфессий тоже бреют голову наголо. Остается задать вопрос: "А были ли "скинхэды"?"

Лилия СПОРНИК

Строительство, капремонт, транспорт и связь. Перспективы развития.



На пресс-конференции, состоявшейся 18 апреля в Администрации Сургутского района, заместитель Главы района по строительству, транспорту и связи С.Л. Кулагин, начальник МУ "Управление капитального строительства Сургутского района" А.В. Куприн и Б.Д. Левочкин, председатель комитета по транспорту, связи и охране лесов от пожаров ответили на вопросы журналистов районных СМИ.

В частности, по программе капитального строительства до конца текущего года в нашем городе будут введены в эксплуатацию многоквартирный жилой дом в четвертом микрорайоне, шестидеся-

тиквартирный жилой дом № 32 в шестом микрорайоне, четырехэтажное индивидуальное общежитие для малосемейных № 36 на 152 места и еще одно общежитие для малосемейных по улице Салавата Юлаева. Помимо этого, в план капитального строительства на этот год внесены детская поликлиника города, здание новой школы на 840 учащихся и хоккейный корт. На вопрос о том, каким образом все эти объекты соцкультбыта могут быть введены в эксплуатацию при сегодняшнем дефиците энергоснабжения, С.Л. Кулагин ответил, "что проблема не в дефиците энергоснабжения, а в грамотном ее рас-

пределении по городу. После того, как будет готова план-схема Лянтора, вопрос по распределению электроэнергии будет решен".

Не будет проблем по обслуживанию лифтового хозяйства и мусороборных коммуникаций многоквартирного жилого дома, что строится у магазина "Меридиан".

В программу капитального ремонта на этот год включены здание городской администрации, детский сад "Улыбка", средняя школа № 3, детская спортивная школа, этнографический музей, ДК "Нефтяник", больничный комплекс, здание телевидения и детская молочная кухня.

В четвертом квартале 2002 года планируется ввести в эксплуатацию строящийся участок автодороги "Лянторский водозабор - п. Песчаный" протяженностью 3,5 км. К этому времени будет завершены ремонт автодороги "Лянтор - Сургут" на отрезке с 16 по 22 км и реконструкция мостов. Помимо этого планируется сооружение радиорелейной линии "Сургут - Белый Яр - Лянтор - п. Нижнесортумский", ввод в эксплуатацию которой обеспечит жителей этих населенных пунктов качественным телевизионным эфиром и увеличит диапазон вещания.

Римма ШМЕЛЕВА



На предприятиях Лянтора

Нефтяной техникум

Продолжается обучение на подготовительных курсах по подготовке к вступительным экзаменам по трем дисциплинам: математика, физика и русский язык. По желанию абитуриентов результаты экзаменов могут быть зачтены как итоги вступительных экзаменов. Прием абитуриентов будет проводиться по трем направлениям: по контрактам от НГДУ "ЛН", по хозрасчету и на бюджетной основе. В связи с этим в НГДУ "ЛН" с 16 по 28 июня будет работать комиссия по отбору претендентов в количестве 60 человек для обучения по целевому направлению. С 4 января начала работу комиссия по приему студентов на заочное отделение. 1 июня начнется прием документов на отделение по очной форме обучения.

СУМР-3

В настоящее время на Восточно-Тромьеганском, Хорлорском, Лукьявином, Тяньском, Биттиском, Чигринском, Ай-Пимском, Западно-Камыском, Ульяновском, Санинском, Западно-Масляковском месторождениях ведется строительство кустовых площадок под буровые установки, отсыпка дорог под капитальное и разведочное строительство. Продолжается отсыпка площадок для строительства ДНС на Чигринском, Ульяновском и Санинском месторождениях. Начата подготовка площадок для зимнего бурения и отсыпка гидронамываемых площадок на Селияровском, Ай-Пимском, Камыском, Лянторском, Ляминском и Белоярском месторождениях. Для этих целей закуплено восемь земснарядов.

При годовом плане - 18 миллионов тонн грунта за 4 месяца уже вывезено 4,7 млн. тонн.

Ведется строительство дороги на Селияровское месторождение. С начала года сооружено 132 км ЛЭП для разведочного бурения и земснарядов. Получено 90 единиц новой техники: "МАНы", "Татры" и спецтехники: "УАЗы", автобусы и лесовозы.

УПРР

Буровая бригада Удоева, завершив разведочное бурение на скважине 3722 Горшковской площади, начала подготовительные работы на скважине 372, бригада Сияткина, пробурив скважину 7042 на Западно-Ай-Пимском месторождении, начала разведочное бурение на скважине 7041. Завершаются

буровые работы на скважине 324 Логачевского лицензионного участка и на скважине 6010 Верхне-Надымской площади. На скважине 740 Рогожниковской площади Октябрьского района ведется монтаж бурового станка.

Проведено испытание скважины 4038 на Ай-Пимской площади, где произведен гидроразрыв пласта. В связи с этим дебит скважины увеличился в 100 раз. Подходят к концу испытания скважины 323 на Логачевском лицензионном участке. На скважине 7067 бригада Петрова ЛВМУ производит монтаж вышки Волгоградского производства. Параллельно с этим ведется подготовка к вертолетным перевозкам: строятся вертолетные площадки, ветроуказатели.

Все вместе построим храм Аллаха

Представьте, что Вы одиноки и Вас мучает голод. Вы стоите на холодном ветру и Вам некуда идти. Нет ни работы и никаких перспектив в будущее. Все безнадежно... Вот с чем сталкивается заблудившийся или отчаявшийся от безысходности человек.

Усилиями прихожан г. Лянтора после образования общины было построено временное здание. Но жизнь идет, приход расширяется, и уже давно назрела

Мечеть - это храм Аллаха, где любой мусульманин может поделиться не только наблюдениями проблемами, но и рассказать о своих радостях.

необходимость в строительстве Соборной мечети. Администрация района первой откликнулась на просьбы верующих, оплатив проектирование храма. Уже готов эскизный проект, и прудомотрена территория под строительство.

Желающих помочь в строительстве просим обращаться в мечеть г. Лянтора к Тагир-хазрату Давлеткулову, или по телефону: 8-218-14440.

Банковские реквизиты:
Благотворительный фонд "Намус"
ИНН 8617015668
ЗАО "Сургутнефтегазбанк"
БИК 047144709
К/с 30101810600000000709
Р/с 407038108000106040
Исполнительный директор Благотворительного фонда "Намус" Наиль Азанов

Привет, Лянтор!

Какие меры необходимо принять для того, чтобы сократить число ДТП, приводящих к гибели людей?

Тимирьянов Виктор

В городе живу с 1989 года, работаю водителем автобуса в УТТ-2. Считаю, что со стороны ГИБДД должно быть побольше контроля, а со стороны водителей — ответственности. А то ведь многие ездят на автомобилях в нетрезвом состоянии. К тому же богатые родители зачастую доверяют свой транспорт детям, не имеющим документов на право вождения.

**Усламов Нагир**

Живу в Сургуте с 1997 года, работаю на стройке. В Лянтор приехал недавно. Думаю, что для того, чтобы не было таких серьезных аварий, водителям необходимо соблюдать скоростной режим, указанный на дорожных знаках.

**Ванисян Рудольф Азатович**

В городе живу с 1988 года, предприниматель. Надо повысить заработную плату работникам ГИБДД. Вот и все!

**Родавичус Роман**

В городе живу 7 лет, работаю водителем в СУМР-3. Соблюдение правил — это само собой разумеющееся, но надо еще и за руль садиться трезвым. И, конечно же, водители должны думать о том, как вести себя на трассе.

**Нищерет Сергей**

В городе живу 12 лет, работаю водителем в УТТ НГДУ "ЛН". Дороги сейчас хорошие, поэтому водители и превышают скорость. На сознательность "давить" бесполезно. Выход один — ужесточить ответственность за нарушения правил дорожного движения.

**Добрынин Александр Владимирович**

В городе живу совсем недавно, еще нет года, безработный. Думаю, что для этого нужно содержать дороги в хорошем состоянии и правильно делать разметку.

**"Патруль" на страже скоростного режима**

У большинства владельцев частного автотранспорта имеются портативные приспособления (антирадары), предупреждающие водителя о близости автоинспектора с радаром. Теперь же от них можно попросту избавиться за ненадобностью или приобрести новый, более усовершенствованный. Хотя и это вряд ли поможет, потому что у ДПС Лянторской ОГИБДД сегодня есть возможность блокировать работу антирадаров любой модификации в радиусе полтора километра.

Более того, два автомобиля — вазовские "десятки", укомплектованные современной техникой, позволяют контролировать скоростной режим в зоне обслуживания общей протяженностью более тысячи километров.

Оба автомобиля, стоимостью двенадцать с половиной тысяч долларов каждый, имеют на борту ви-

деорадиолокационный комплекс "Патруль", предназначенный для измерения скорости движения автотранспортных средств с одновременным отображением на мониторе и возможностью цифровой регистрации в бортовом компьютере вида изображения любого участка дороги и любого автомобиля-нарушителя.

"Десятки" не имеют бортовых номеров и привычных "мигалок". Магнитный маячок выставляется только при преследовании нарушителя. Все основное время машины работают в режиме полускрытого патрулирования, то есть не "прячутся" за поворотом в тени растительности, а находятся постоянно на трассе.

По мнению сотрудников ОГИБДД, эти автомобили позволят сократить



число дорожно-транспортных происшествий, вызванных превышением скоростного режима.

Римма ШМЕЛЕВА

ГАИ-ГИБДД-ГАИ

ГИБДД опять переименуют в ГАИ и сократят штат, оставив только офицеров. Улучшит ли это работу данной службы?

Борис ГАГАРИНОВ, старший инспектор пресс-службы петербургского Управления ГИБДД, капитан милиции: — То, что дорожной милиции останутся одни офицеры, сделает нашу работу более эффективной, так как это грамотные специалисты со средним техническим или высшим образованием.

Михаил ФЕДОТОВ, секретарь Союза журналистов России, заслуженный юрист России: — Дело не в том, оставить в структуре офицеров или только рядовых, и уж тем более не в названии. Чтобы кардинально исправить ситуацию, нужно изменить саму парадигму деятельности дорожной автоинспекции. Сегодня ее сотрудники занимаются тем, что взимают дань с водителей. На самом деле они должны, во-первых, управлять движением, регулировать пробки, а, во-вторых, охранять пешеходов, особенно детей, и т.д. А если они станут работать так же, как сейчас, то будь на постах так же офицеры, хоть генералы — суть не изменится.

Владимир ПРИБЫЛОВСКИЙ, президент информационно-иссле-

довательского центра «Панорама»: — Любую бюрократическую систему, которая у нас в стране существует, можно улучшить только одним способом: платить каждому сотруднику по 1.000 долларов в месяц и выгонять за малейшую провинность, в первую очередь, за превышение должностных полномочий и мздоимство. А что касается переименования, то причина возврата старого названия известна — Путин на одной из встреч заявил, что не понимает, зачем сменили нормальное название на непрозрачное. Не прошло и двух месяцев, как все вернулось на свои места.

Михаил ГРИШАНКОВ, зампреда Комитета Госдумы по безопасности: — От перемены мест слагаемых, как известно, ничего не меняется. Если говорить о названии, то лично мне ГАИ кажется намного благозвучнее. А что до изменения кадрового состава, то у офицеров, конечно, выше уровень и подготовки, и ответственности, но от сокращения количества работников ГАИ порядка на улицах не прибавится. Кроме того, реформа структуры ничего не даст сама по

себе. Вот я в прошлом году ездил на машине в Юмалу. Меня сразу предупредили, что там штраф достигает 100 долларов. И я даже на 5 километров скорость не превышал, так спокойно все 12 дней отъездил.

Александр ФЕДУЛОВ, депутат Госдумы: — Я поддерживаю все инициативы по улучшению работы дорожной автоинспекции, но, мне кажется, названные меры не могут серьезно улучшить качество работы ГИБДД. На мой взгляд, нужно не рассматривать критерий численности сотрудников ДПС, а решать вопрос повышения зарплаты. Недавно со мной приключился случай: меня остановил гаишник (хотя я и не нарушал правил), извинился и обещал, что просто хотел спросить у нас, депутатов, долго ли еще над нами будут издеваться. По его словам, сотрудников автоинспекции поставили перед очень сложным моральным выбором — или получать маленькую зарплату и содержать семью на взятки, или устраивать забастовки. Но и то, и другое им запрещено законом...

ИМА-пресс

Письмо в редакцию

"Да не оскудеет рука дающего, да не усохнет рука просящего!"

О том, что труд социального работника нелёгок, знают все, о том, что он за этот труд получает мизер — тоже. Однако, истинный труженик в любые времена, как бы тяжки они не были, остаётся Человеком. Настоящий Федеральный Закон регулирует отношения в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, являющегося одним из направлений деятельности по социальной защите населения. Закон устанавливает экономические, социальные и правовые гарантии для граждан пожилого возраста и инвалидов, исходя из необходимости утверждения принципов чело-колюбия и милосердия в обществе. "Поэтом можешь и не быть, но милосердным социальным работником быть обязан!"

В связи с этим хотелось бы рассказать о преобразованиях в нашем Центре социальной защиты населения г. Лянтора, который возглавляет молодая, энергичная, деловая женщина Мартишина Мария Сергеевна. С ее приходом в нашем Центре заметно улучшился процесс обслуживания, изменился к лучшему микроклимат в коллективе, переоборудованы

кабинеты, созданы выставки ручных работ пенсионеров, красиво оформлен актовый зал.

В этом году наш коллектив много работает, помогает престарелым людям, проявляет доброту, милосердие к людям. Проводятся праздничные вечера, "огоньки" и т.п. Работают развлекательные кружки "С легким паром", "СВ - Шоу", клуб "Караоке", функционирует клуб ветеранов, ансамбль "Журавушка". Под чутким руководством организатора Центра, а так же баяниста Яковенко Александра Семеновича разработаны многочисленные юмористические мини-спектакли: "Профессор и студентка", "Любимая женщина", "У зубного врача".

За небольшой срок в Центре социальной защиты населения прошли различные праздники. Мы, пенсионеры, очень благодарны за отличную продуманную организацию, вкусные угощения, развлекательные игры, которыми сопровождаются все проводимые в Центре мероприятия. А какую прекрасную выставку ручных работ пенсионеров и инвалидов создала заведующая отделением дневного пребывания Куприянова Эльвира Рашидовна. Хвала ей!

В нашем Центре прекрасные активности. Удивительная певунья Домосевич В.Е. играет на балалайке, поэт и чтец стихов Портной А.К. радует стихами о любви к женщине. Многие пенсионеры, среди них Смоленская Н.П., Анохина А.С., Трифонова О.А., Портной А.К., принимают активное участие в художественной самодельности и в конкурсных программах.

В связи со всем сказанным, хотелось бы поблагодарить нашего директора госпожу Мартишину Марину Викторовну и все работников отдела соц. защиты за заботу, поддержку, понимание. Душевного тепла вам, доброго настроения, удачи и успехов.

Алла Миронюк,
культурный организатор
Центра соц. защиты населения
г. Лянтора.
Пенсионеры:
Бондаренко Сергей Иванович,
Лысенкова Любовь Алексеевна,
Стеф Ева Ивановна,
Шерстюк Наталья Ивановна,
Барголина Валентина
Михайловна,
Караулова Раиса Викторовна
и другие

28 апреля 2002 года

на городской площади состоится смотр пожарной техники и оборудования, приуроченный ко Дню пожарной охраны.

Начало в 11 часов.

Экология

“Вода, вода, кругом вода...”

Весенняя оттепель, как обычно, приносит множество житейских проблем. Солнце греет, а горожане вместо того, чтобы радоваться весне, хватаются за головы: огромные необъятные с радужными разливами от горюче-смазочных материалов лужи делают опасной и неприятной любую возможную прогулку. О нынешних “весенних” проблемах Лянтора и об их решении рассказывает ведущий специалист комитета экологии администрации Сургутского района Александр Михайлович Степанов:

“Лет 20 назад паводковая вода из города (вернее тогда был поселок) уходила моментально. Сегодня же, когда илестые осадки сделали посек труднопроходимым для воды, единственный путь для её выхода — ливнёвосточные каналы. Внаё действующие стоки располагаются по такой схеме: первый сток идет между 1-м и 2-м микрорайонами и далее вдоль второго микрорайона, второй канал — в районе 4-го микрорайона. Кроме того, паводковые воды идут самодетком по территории 2-го, 8-го (сектор индивидуальной застройки) районов, а также вблизи здания ИГДУ

“ЛН”. Вся ливнёвая вода стекает в реку Пим.

В нынешнем 2002 году администрация Сургутского района были проведены торги на проектирование сетей ливнёво-сточной канализации города Лянтора. Торги выиграла специализированная фирма “Тюменьгипроводхоз”, представившая в 2001 году наиболее грамотное техническое обоснование на установку системы стоков. Из обоснования следует, что на территории города помимо многочисленных сточных канав, изготовленных в открытом варианте, должны располагаться пруды-приемники, насосные станции для перекачки сточных вод и несколько прудов-отстойников. Очищенные пруды (площадь каждого из которых может достигать 10-15 гектаров) должны представлять собой участки поверхности земли ограниченные дамбами, куда бы стекалась ливнёвосточная вода. Оттуда накопившаяся вода, пройдя очистку от илестых осадков и бытового мусора, постепенно будет уходить через грунтовые воды, мусор же, оставшийся в отстойниках, планируется убирать механическим способом.

Очищенные сооружения не могут быть украшением ландшафта горо-



да, к тому же по правилам расположения водных объектов пруды-отстойники должны располагаться ниже населенного пункта по течению реки. Один большой пруд-отстойник планируется расположить между законсервированной котельной и гидронамытым озером, второй — вблизи национальной дороги между лодочным гаражом и дорогой на рыбный участок в существующем карьере.”

Анастасия ВОЛКОВА



“Мы заранее решили все отличниками стать...”

18 апреля подготовительная группа ДОУ “Родничок” прощалась с детским садом, с воспитателями, с обслуживающим персоналом и... с детством. Вперед школьная пора, а пока веселой гурьбой будущие первоклашки под музыку бегали в музыкальный зал с шариками в руках на свой последний утренник.

Родителям и гостям дети показали один день из своей жизни в детском саду. “Мы сегодня вам расскажем, даже кое-что покажем, как мы в садике играем, рисуем, бегаем, поем, кушаем, с утра до вечера мы занимаемся”. Дети песнями, частушками, танцами выражали благодарность своим воспитателям, няням, педагогам и, конечно, поварам.

Приходили на праздник и Водяной с Бабой Ягой. Просились взять с собой в первый класс, но не прошли они проверку на знания. А Мальвина учила Буратино как нужно правильно собирать портфель: “Здесь должно быть все в порядке: книжки, ручки и тетрадки. Ну, за-

чем тебе игрушки - пирамидки, погремушки. В школу ты пойдешь учиться, не шалить и не лениться”. В игру “1 сентября” играли и родители. Папы и мамы помогли своим детям собраться в школу. “Мама завтрак припасет, папа шарик принесет, нам же надо не отстать и портфель быстрее собрать”. Закончился утренник, простился ребята с детским садом. Но грусти в детских глазах не было, наоборот, дети с восторгом пели: “Будем в школе, как большие, на доске уроки писать. Мы заранее решили все отличниками стать!”

Наталья ПАНИНА

Разные различия

Вакцина от атеросклероза — одной из самых страшных болезней последнего времени — может поступить в распоряжение врачей уже через несколько лет. В настоящий момент американские ученые из лос-анджелесского медицинского центра Сидерс-Синай (Cedars-Sinai) совместно со шведскими коллегами успешно опробовали разработку на мышах с генетически обусловленным высоким уровнем холестерина в крови.

Обнаружено вещество, которое способно предотвратить у мышей и крыс привыкание к калголю. Исследователи нашли в организме млекопитающих, в том числе человека, вещество (маринобуфогенин), которое способно подавлять привыкание калголю. Ранее считалось, что маринобуфогенин вырабатывается лишь у морских жаб, и именно потому его так назвали (от лат. marinus — морской и bufo — жаба).

Американским ученым из Университета Иллинойса удалось обнаружить причину шизофрении. По их мнению, основной поломкой в мозгу больных является недостаточная выработка белка рилина, функция которого до самого последнего времени оставалась неизвестной. Теперь ученые полагают, что его недостаток нарушает миграцию и развитие новых клеток в головном мозгу.

Правительство России намерено ужесточить меры против граждан, курящих на рабочих местах. Однако платить штрафы придется не обладателям вредной привычки, а его работодателя. Соответствующие поправки планируется внести в Административный кодекс во втором квартале 2002 года. По замыслу разработчиков, размер штрафа составит 5-10 минимальных зарплат.

Поздравляю добрых замечательных врачей с наступающими праздниками 1 мая и со святой Пасхой! Кожухову О.Л., Хрушкову М.В., Олейник Н., Щелкуну Н.В., Первунину Г.Ф. Дай Бог Вам здоровья за доброе отношение к больным и за лечение. Да хранит Вас Господь.

Пенсионерка Степанова М.В.

Пешком по городу

Прогулка по городу могла бы доставить истинное удовольствие, если бы не лужи, мусор во дворах и битое бутылочное стекло, слоем покрывающее территорию городской площади. Ясно, что организовывать генеральную уборку города пока еще рано, снег не сошел, но начало уже положено.

Я убедилась в этом, побывав во втором микрорайоне. Здесь в настоящее время демонтируется дом № 30. К сносу ветхого жилья приступили и в первом микрорайоне (дом № 34). На их месте, скорее всего, “вырастут” новые жилые дома. Точнее об этом мы расскажем в следующих номерах газеты, а пока — пойдём дальше.



животными”. Хотя, в жизни бывает всякое...

У физкультурно-оздоровительного комплекса “Олимп”, фасадная часть которого “защита” в “леса”, иные заботы. Рабочая бригада из Молдовы уже приступила к первому этапу преобразования центральной части здания — укладке утеплителя. После этого стены будут обшиты специальными панелями, а там, глядишь, и крыша “а ля черепица” появится.

А в седьмом микрорайоне, на пустыре рядом с ДОУ “Светлячок”, началось строительство еще одного городского рынка. Он разместится на территории в 360 квадратных метров и будет представлять собой торговый мини-центр, где можно будет приобрести продукты питания, овощи и фрукты, а

также одежду. Рынок введут в эксплуатацию в конце августа — начале сентября 2002 года. Так что жителям близлежащих микрорайонов скоро не придется ездить за покупками на центральный рынок.

Римма ШМЕЛЕВА



Наш дом — планета

“В огороде бузина, а в Киеве — дядька...”

...а во Франции кандидат в президенты — фашист. Вот так: сказал, и сразу стало ясно! И теперь всей прогрессивной мировой общественности (включая нас с вами) надлежит активно и возмущенно упреждать, перемежая нечленораздельные вопли криками: “Ату его, ату!” (что, в общем-то, и происходит), а Соединенным Штатам, как гаранту мира и стабильности, провести серию ковровых бомбометаний во Франции (чего, возможно, и следует ожидать). Но что же, собственно, произошло?

А произошло, собственно, крушение мира, — точнее, его модели, — только в очень опосредованных и ограниченных масштабах. Такая, знаете ли, бархатная катастрофа. Без грандиозных эффектов как в США или лужавых речей как в СССР. Скромно, чисто демократическим путем, к власти во Франции грозит прийти некто, кого хотят видеть французы, но не хочет видеть мировая общественность. Странное противопоставление, не правда ли? Сразу же новолонь возникает вопрос: кто такая вообще эта миро-

вая общечеловечность, что ее интересы надлежит считать заведомо приоритетными? Теоретически рассуждая — это мы с вами, в некоторой степени, Европейское Содружество — в значительной большей и Соединенные Штаты — персонально. Но тогда закономерен второй вопрос: насколько мы (конкретно) вправе решать судьбу за французам, и, говоря по-другому, насколько нам (россиянам) нравятся советы чужаков? Вот то-то же! Отсюда и проблема: демократический выбор, как форма народного волеизъявления, на практике оказался фикцией и в настоящее время работает против народа, как носителя воли. Действительно, какой смысл выбирать, когда итог запрограммирован, а любое отклонение от сценария сразу же, в духе советской конвейерной формулировки, принимается за попытку к бегству со всеми вытекающими отсюда последствиями? В таких условиях политической система государства становится паразитическим покоем на перегретом котле (что мы, естественно, и наблюдаем), а в рамках глобализации, сохранение подобных тенденций создаст

ситуацию, при которой планета, как говорится, беременна войной.

Разумеется, аналитики уже длительное время отслеживают этот вопрос, ибо основное противоречие грядущего века назрело уже давно и к настоящему времени стало воистину интернациональным (какая ирония!). Однако выводы, которые делают иные комментаторы, просто обескураживают. Чего стоят, например, выкладки в рамках проблемы российских бритоголовых, трактующие явление, как вид социальной наркомании и подростковое хулиганство. Да, действительно, стремление молодежи к сокращению старых и созданию новых кумиров велико (в конце концов это же естественное био-социальное предназначение) и идеологией всех мастей охотно используют это свойство (и сами глобалисты в том числе!). Но утверждать, что вдохновители движения банальные погромщики столь же нелепо, как считать, например, кирзизов баранами, только на том основании, что у них традиционно развито овцеводство. Проблема глубже и связана она, в первую очередь, с тем, что в высшей сте-

БЕШЕНСТВО

Информационная брошюра о бешенстве. Включает текст, иллюстрации и логотипы.

Рекламный блок с изображением здания и текстом.

пени недалёковидная, если не сказать больше, демографическая и миграционная политика середины прошлого века нарушила естественный баланс внутри общества, создав в границах одного государственного образования фактически два (а то и более!) народа с разными культурами. Замечу: не этноса — народа! — который, как известно, имеет смысл только в связи с понятием государство. Вот это разделение и есть причина разлада. В истории такого рода конфликты всегда заканчивались гражданской войной и перераспределением территорий.

Так вот, цивилизованная Франция, как исправный клапан котла, свистнула, показала нам, что “не все ладно в королевстве Датском” и нужно срочно принимать меры. Однако, упаси нас бог, навешивать ярлыки и взывать к мифу о “генетическом неприятии фашизма” — это политика страуса. А что случается с теми странами, где политические делятели пуляют наркотик с идеологией (знаменитое: религия — опиум для народа!), мы уже испытывали на собственной шкуре.

И. Соколов

